Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение                                               «Основная общеобразовательная школа № 33»                                                                                 округа Муром Владимирской области

Выступление  руководителя ШМО Сенновой Т.В. МБОУ ООШ № 33 округа Муром Владимирской области
 « Формирование профессионального  самоопределения учащихся в урочной и внеурочной деятельности через использование краеведческого материала»

Перед каждым человеком в определенный момент встает важный вопрос о будущем: «Кем быть?». Для кого-то эта проблема становится тяжелой и мучительной, для кого-то ее решение  не представляет особого труда. Но, так или иначе, любой подросток к окончанию школы должен иметь относительно четкие представления о своей дальнейшей трудовой жизни. Поэтому профориентацию в школе можно считать одним из приоритетных направлений. 

Выбор профессии — один из шагов к взрослению, поэтому, чем раньше дети начинают пробовать себя в разных отраслях, тем более обоснованно и самостоятельно выбирают свое будущее. Нельзя вдруг повзрослеть и начать выбирать профессию. Иногда такая установка отражает стремление человека оттянуть момент принятия решения. Поэтому уже в школе пора задуматься о своей будущей профессии.

Работа  в  школе по  формированию  профориентации  у учащихся ведется системно. Мы  организуем   встречи с представителями  заинтересованных ведомств ( Центр занятости населения, СУЗы) , людьми различных профессий, экскурсии на предприятия города Мурома ( ОАО «Муромтепловоз», ОАО «Стрелочный завод»), беседы, классные часы, диагностику  по  самоопределению. При этом мы используем краеведческий материал. Краеведение – это связующая нить времён.

    Краеведение в школе является результатом совместной деятельности ученика и учителя, носит творческий характер. 
Краеведение – это также и кропотливая работа, носящая исследовательский характер.

        Роль учителя- многопланова, сложна по направленности. Учитель  постоянно должен иметь ввиду три аспекта изучения краеведческого материала: научный, краеведческий и учебно-воспитательный. В то же время он должен уметь выявить и показать учащимся историко-культурную ценность простых вещей, сооружений, документов, людей различных профессий, находящихся рядом с ними.  Краеведение комплексно по самой своей сути. Оно учит постигать и природу, и общество, и самого человека. 
Навыки, которые приобрёл молодой человек в своих поисках, будут способствовать его росту как личности, повлияют на выбор профессии и в любом случае пригодятся в жизни. Сегодня мы хотим поделиться опытом работы по профориентации учащихся используя метод проекта.
       Владение методикой работы над проектом является неотъемлемой частью подготовки современного выпускника школы. И чем раньше он познакомится с проектной деятельностью, тем больше у него шансов добиться значительных результатов и в последующей профессиональной деятельности.

В основе метода проектов лежит идея продуктивности в обучении, предусматривающая завершение каждой работы, применяемой в практической деятельности.

Работа направлена на развитие творческого потенциала учащихся, приобщение их к исследовательской деятельности в различных областях науки, культуры, техники.

        Успех в современном мире во многом определяется способностью человека организовать свою жизнь как проект: определить дальнюю и ближайшую перспективу, найти и привлечь необходимые ресурсы, наметить план действий и достичь поставленных целей.

       Мир профессий очень велик. Он включает в себя тысячи разных интереснейших специальностей. В юношеском возрасте каждый стоит перед выбором. Конечно, если тебе 15лет, разобраться в таком разнообразии своих личностных качеств, способностей, нелегко.

      Самостоятельный выбор профессии – это «второе рождение человека». Ведь от того, насколько правильно выбран жизненный путь, зависит общественная ценность человека, его место среди других людей, удовлетворенность работой, физическое и нервно-психическое здоровье, радость и счастье. Профессиональное самоопределение молодёжи часто проходит стихийно, что выливается в текучесть кадров на производстве, в неустроенность судеб людей.  
       Вроде бы, что может быть логичнее: все хорошо с математикой – иди на экономический, нравится биология – в медики, удается учить иностранный язык – быть тебе филологом. Однако на деле все не так просто. Даже если тебе очень нравится какой -то школьный предмет, далеко не факт, что тебе понравится связанная с ним работа. Возьмем, к примеру, такой предмет, как литература. Одно дело увлеченно обсуждать на уроках поведение литературных героев и совсем другое зарабатывать на жизнь, читая каждый день сотни страниц текста с целью найти в них орфографические ошибки (работа корректора).

       А еще бывает так, что стирается граница между интересом к собственно предмету и интересом к человеку, который этот предмет преподает. Попался учитель, увлеченный своим предметом и умеющий увлечь других – и предмет интересен, поменялся учитель – вот и предмет разонравился. 

Все мы слышали истории о выдающихся ученых, которые не в состоянии сделать такую банальную вещь, как ,например, заправить кровать, или завязать шнурок. Похожая ситуация сегодня наблюдается и в Российском образовании: школьники знают Законы Ньютона, строят графики функций, разбираются в беспозвоночных, но  не всегда знают понятия-  где им это может пригодиться. Вот мы и предложили  учащимся определить- какие науки  в каких профессиях нужны . 
      Проект. « От школьного проекта к будущей профессии».

               Цель:  Создать условия для  профессионального  самоопределения учащихся.
           Образовательные задачи:  - 

· Актуализация имеющихся знаний о профессиях;

·  Расширение представлений о возможностях изучаемых предметов и наук.
Воспитательные задачи:
· развитие гражданских качеств, патриотического отношения к России и своему краю,   формирование личностно-ценностного отношения к своему родному краю, пробуждение деятельной любви к родному месту жительства;

· Уяснение социальной значимости изучаемых предметов: их роли для будущей жизни, для исполнения планов.

· повышение готовности выпускника школы к профессиональному самоопределению
         Развивающие задачи:
· формирование видения своего места в решении этих проблем сегодня и тех вопросов, которые будут стоять перед ними в будущем, развитие установки на стремление внести личный вклад в совершенствование жизни своего края.

·  ориентация при решении вопросов дальнейшего образования, выбора профессии и места работы

· Развитие познавательного интереса школьников.

Этапы работы над проектом
· 1 этап – «Подготовительный»
 Учащимся 9-8 классов было предложено  разработать  учебный проект по теме «Шаг в профессию». Учащиеся под руководством учителя выявляли проблему, цель и задачи проекта, план работы над проектом

· 2 этап – «Поисково-обобщающий»
На этом этапе учащиеся осуществляют поиск информации из различных источников о профессиях. 

· 3 этап -  Представление  по теме: «Мое профессиональное будущее».
В процессе работы над ученическим проектом ученики:

овладели навыками планирования собственной профессиональной карьеры.

Плюс в том, что учащиеся свои проекты разрабатывали совместно с родителями. 

Сегодня  мы и представляем  это вашему вниманию.

Прошу пройти в кабинет филологии.

