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 КАРАСЕВ
АЛЕКСАНДР ФЕДОРОВИЧ

   (1914-1942)

    Родился в 1914 году в деревне  Катышево  Пестенькинского  сельского совета .  В 1928 году семья Карасевых  переехала  в Муром. С 1934 года по 1937  служба в Красной Армии  в Ленинградском военном   округе. Демобилизовавшись  в  1937 году, заканчивает  девять классов школы  №3   ( сейчас основная школа № 33). В 1940 году Александр  Федорович после  десятимесячных курсов  подготовки учителей  при Арзамасском  институте,  поступает на заочное отделение исторического  факультета.   До августа  1941 года  преподает  историю  и физическую культуру  в деревне Бердышево.

В октябре  1941 года молодой сельский педагог получил  повестку.  Старший сержант Александр Федорович Карасев   служил старшим писарем – артиллеристом  управления 316-й  стрелковой дивизии . Она  находилась в зоне боевых действий  в Сталинградской  области.  Во время бомбежки  6 сентября 1942 года Александр Федорович погиб, но много десятилетий считался пропавшим без вести.
В 2007 году останки   нашего земляка  были найдены поисковым отрядом «Багратион» ( руководитель полковник запаса , боевой летчик Андрей Юрьевич Бурнашев)  в шестистах метрах от  станции Авилово  Камышенского района .
                  Патриотический клуб «Гастелловец» МБОУ ООШ № 33 , г. Муром
